

Тема нашей недели: «Путешествие на дачу»

(Сад, огород)

18.05 – 22.05.2020г

Уважаемые родители, так как сейчас начинается период посадки огородов, я **В понедельник** предлагаю вам, ознакомить детей с садовыми, полевыми растениями, лесными и садовыми ягодами и т.д. Провести наблюдение и работу в огороде совместно с детьми. Чтоб дети понаблюдали за процессом посадки и приняли участие, вложив свой маленький труд в этой не легкой работе. Как изменилась земля (там, где мы не вскапывали) под деревьями? (Появилась зеленая трава.)

Расцвел первоцвет, мать-и-мачеха, появились маленькие листики одуванчика. Обратит внимание на грядки. У клубники появились зеленые листочки, клубника пустила усы, а чуть позже зацветет. А что с другими грядками? Они стоят скучные, пустые, грустят. Что надо сделать, чтобы грядки стали пестрыми, яркими и осенью нас порадовали? Как правильно сажать рассаду капусты?

Сначала надо выкопать ямку, полить немного, затем положить в ямку рассаду, засыпать землей и опять полить уже обильно. Можно сказать, что растения — живые организмы. Как правильно сеять семена?

Сначала надо сделать бороздки, и по одному семечку, не очень близко друг к другу, класть в бороздки семена, сверху граблями закрыть землей и полить. Что надо делать, чтобы наши семена и рассада взошли? Надо все лето ухаживать, поливать, вырывать сорняк.

Своя грядка. Будет замечательно, если у малыша появится своя грядка, за которой он сможет ухаживать и даже собирать урожай! Вместе ее вскопайте, а потом посадите несколько луковиц, фасоль, горох, укроп, редиску (эти культуры не требуют серьезного ухода). Объясните, для чего нужно рыхлить землю, выпалывать сорняки, поливать растения. Наградой за труд станет настоящий урожай!

Солнечные часы. Видел ли малыш солнечные часы? Их совсем не сложно смастерить. Вам понадобится большой цветочный горшок с землей. Найдите на даче открытое место и установите там горшок вверх дном. В дырочку на дне вставьте длинную деревянную палочку и залепите отверстие пластилином для надежности. Такая палочка называется столбик солнечных часов, или гномоном. Теперь каждый час отмечайте ярким маркером положение солнечной тени на дне горшка и ставьте рядом соответствующие цифры. Часы готовы. В солнечные дни подходите к ним почаще вместе с

ребенком. Тень падает на цифру 12? Значит, наступил полдень и пора идти обедать. «Стрелка» на четверке? Значит, сейчас 4 часа, приближается вечер. Интересно понаблюдать, как движется тень от солнышка в течение дня.

Во вторник На даче можно придумать великое множество самых разных игр! Устроить морской бой бумажных корабликов в тазике с водой, затеять постирушку кукольных вещей, запустить вместе с папой воздушного змея...

Подвижная игра «Овощи»

(Дети идут по кругу, взявшись за руки, в центре круга — водящий с завязанными глазами.)

Как-то вечером на грядке

Репа, свекла, редька, лук

Поиграть решили в прятки,

Но сначала встали в круг.

(Останавливаются, крутят водящего.)

Прячься лучше, прячься глубже,

Ну а ты иди искать.

(Разбегаются, приседают, водящий ищет.)

игра «Четвертый лишний»

На дереве картинки с деревьями ; береза, сосна, пальма, лиственница.

Задание: какое дерево не растет в нашем лесу. Какая картинка здесь лишняя.

Дети объясняют почему картинка с пальмой лишняя картинка.

игра «Гром и дождь»

Дети встают парами. Между головами детей воздушный шарик. Какая пара быстрее лопнет шарик. (в шарик добавить немного воды – тогда играющих оросит легкий «дождик»).

Поиск клада. Во время дневного сна малыша (или в другое время, когда ребенок не сможет увидеть ваши приготовления) спрячьте где-нибудь в саду «клад» (сладости, новую игрушку, фломастеры и т.п.). Его можно просто замаскировать травой. Теперь нужно нарисовать карту, по которой маленький следопыт сможет отыскать подарок. В качестве ориентиров схематически изобразите узнаваемые места на даче: сарай, скамейка, бассейн, большая яблоня, клумба, куст малины и т.п. А направление движения обозначайте стрелками. Такая игра – это и урок топографии, и настоящее приключение.

Секретик. А вы в детстве закапывали «секретики»? Помните, с каким радостным нетерпением выкапывалась ямка? С каким восторгом складывались туда конфетные обертки, фольга, цветочные лепестки и листья, ягоды рябины, кусочки пластмассы, небольшие игрушки и прочие мелочи? И

потом все это великолепие закрывалось осколком бутылочного стекла и засыпалось землей. А может, вы теперь вместе с малышом закопаете такой «секретик» в укромном месте на даче? Главное – хорошенько запомнить место. А раскопать секретик можно будет в следующем году. Чтобы с его помощью вспомнить это дачное лето. Такое теплое, солнечное и радостное. Настоящее лето детства.

В среду предлагаю вам заняться с детьми математикой, перейдя по этой ссылке: <https://clck.ru/NWDWr>

В четверг вы можете занять ребенка рисованием, сделав это необычным способом, прямо на участке дачи. Рисуем на заборе. Почему бы не позволить маленькому художнику разрисовать акварельными красками деревянный забор или стену сарая? Акварельные краски не нанесут строению серьезного ущерба: первые же дожди смывают художества почти без следа. Когда еще малышу представится возможность порисовать на таком огромном полотне?

Чудо-камешки. Обычный гравий может превратиться в украшение дачного участка! Вместе с ребенком раскрасьте камешки в разные цвета. Маленькие достаточно просто покрыть краской. Камешки побольше можно попытаться превратить в пчелку, божью коровку или дорисовать им рожицы... Такими веселыми камешками можно обложить клумбу или использовать для игры. Чтобы ваши шедевры не пострадали от дождя, разрисовывайте их акриловыми красками для детского творчества.

В пятницу можно с ребенком заняться аппликацией, из рванной бумаги "Цветущие дерево", посмотрев видео урок, перейдя по данной ссылке:

<https://clck.ru/NWDYL>